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Αξιότιμε Κύριε Υπουργέ, 
 

 
Μετά την ανάδειξη του κομβικού ρόλου των Μονάδων 

Εντατικής Θεραπείας στη διάρκεια της πρόσφατης 

πανδημίας, οι ελπίδες για μια ουσιαστική διαχρονική 

ενίσχυση και υποστήριξη του έργου μας από την 

Πολιτεία δυστυχώς διαψεύσθηκαν. Ακόμη και ο τελευταίος 

πρόσφατος νόμος για το ΕΣΥ αναδεικνύει την απουσία 

οράματος σε ότι αφορά στην Εντατική Θεραπεία. Δε 

διαφαίνεται στον ορίζοντα κανένας προοπτικός 

σχεδιασμός σύγχρονων ΜΕΘ και δεν προτείνεται κανένα 

ρεαλιστικό πρόγραμμα για την εύρυθμη και με ευρωπαϊκές 

προδιαγραφές λειτουργία τους στην ελληνική επικράτεια στα 

επόμενα έτη. 

 

Ενώ η Εντατική Θεραπεία χρειάζεται να πλαισιωθεί από 

νέους επιστήμονες  απουσιάζουν τα απαραίτητα κίνητρα α) 

οικονομικά β) επαγγελματικά και γ) επιστημονικά ώστε να 

πραγματοποιηθεί αυτό. 

 

Αντιθέτως η καθημερινότητα αναδεικνύει συνεχώς 

αντικίνητρα και εμπόδια: 

 

α) Δε λαμβάνεται κανένα μέτρο για την υποστελέχωση των 

ΜΕΘ και τη βελτίωση των συνθηκών εργασίας των ιατρών, με 

αποτέλεσμα να επωμίζονται όλο και μεγαλύτερο έργο με ότι 

αυτό συνεπάγεται για την ποιότητα των προσφερόμενων 

υπηρεσιών, αλλά και για την επιστημονική τους εξέλιξη. 

 

β) H εφαρμογή αυταρχικών μέτρων με τη μορφή 

«Εντέλλεσθε» από διοικητικά πρόσωπα προς επιστήμονες 

ιατρούς για μετακινήσεις σε ΜΕΘ άλλων νομών με σκοπό την 

κάλυψη εφημεριών (πχ ΜΕΘ Αγρινίου, ΜΕΘ 

Αγίου Νικολάου) ή για υπερεφημέρευση, αποτελεί πρακτική 

επικίνδυνη και συνεπώς απαράδεκτη. Λειτουργεί 

εμβαλωματικά, δε λύνει κανένα πρόβλημα, ενώ προκαλεί 

δυσλειτουργία και άλλων ΜΕΘ, απαξιώνει την προσφορά 

των Εντατικολόγων και οδηγεί σε προστριβές μεταξύ 

συναδέλφων. 

 



 

 

 

 
 

Αν δεν αναζητηθούν συντεταγμένες και οριστικές λύσεις από την Πολιτεία, ο 

σταδιακός μαρασμός της ειδικότητας της Εντατικής Θεραπείας και η υποβάθμιση του 

προσφερόμενου έργου δε θα αποφευχθούν. Ήδη οι λίστες των εξειδικευομένων είναι 

άδειες και οι παραιτήσεις των εξειδικευμένων από μόνιμες θέσεις αυξάνονται με 

ανησυχητικούς ρυθμούς. 

 

Η ΕΕΕΘ διεκδικεί την επαρκή στελέχωση των ΜΕΘ, την αναβάθμιση των συνθηκών 

εργασίας των Ελλήνων Εντατικολόγων, την εφαρμογή των ελάχιστων προδιαγραφών 

λειτουργίας και δεσμεύεται να χρησιμοποιήσει κάθε μέσο για την υποστήριξη των 

δικαίων αιτημάτων τους. 
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